Проверочная работа в 11классе по теме: 

«Движущие силы эволюции.»
Вариант 1.
1. Какая изменчивость не сопровождается изменением генотипа?

а) модификационная                        в) индивидуальная

б) соотносительная                          г) комбинативная.

2. У журавлёнка клюв и ноги оказались длиннее, чем у других птенцов. Это пример:

а) модификации                                в) комбинативной изменчивости          

б) мутации                                         г) соотносительной изменчивости

3. Какая форма изменчивости наблюдается у ягнёнка, родившегося с короткими кривыми ногами от овцематки с нормальными ногами и явившегося родоначальником новой анконской природы?

а) модификационная                        в) мутационная

б) соотносительная                           г) комбинативная.
4. В результате искусственного отбора возникли:

а) копыта лошадей                           в) породы с чисто – белой шерстью

б) размножение кур яйцами г) покровительственная окраска зайца –беляка

5. Пример изменчивости, которая может служить материалом или источником для естественного отбора:

а) ягнят воспитывали в холоде – шерсть у них стала гуще;

б) на поле все всходы погибли от мороза, а одно растение выжило, как более морозостойкое;
в) у комнатной примулы один из цветков был крупнее других и имел шесть лепестков вместо пяти;

г) у собаки выработали условный рефлекс (выделение слюны на звонок).

6. К внутривидовой борьбе относятся (примеры гибели особей одуванчика):

а) всходами одуванчика питаются травоядные животные;

б) семена одуванчика погибают в пустынях и Антарктиде, на склонах;

в) сами одуванчики вытесняют друг друга;

г) растения одуванчика гибнут от болезнетворных бактерий и вирусов.

7. На опушке леса стоит одинокая берёза. Имеет ли место в этом случае борьба за существование?

а) да, внутривидовая;

б) да, межвидовая,

в) борьба с неблагоприятными условиями;
г) борьбы нет.

8. Какая мышь достигнет большего эволюционного успеха, если:

а) рожает 15 детёнышей, выживает 11, размножаются 3;

б) рожает 6 детёнышей, выживает 5, размножаются 2;
в) рожает 8 детёнышей, выживает 5, размножается 4;

г) рожает 7 детёнышей, выживает 7, размножаются 3.

9. Определите форму отбора, если ни одна из групп генотипов не получает преимущества в отборе за существование из – за разнообразия условий, одновременно встречающихся на одной территории; при этом в одних условиях отбирается одно качество признака, в других – другое.

а) дизруптивный
в) движущий
б) стабилизирующий                 г) меиодический.

Вариант 2.
1. Признаки какой изменчивости наследуются:

а) групповой                              в) индивидуальной

б) соотносительной                   г) комбинативной.

2. В Сицилии отмечен такой факт: белые овцы отправляются от травы зверобоя, черные – нет. Это пример:

а) модификационной изменчивости
б) мутации

в) комбинативной изменчивости

г) соотносительной изменчивости.

3. О какой форме изменчивости может идти речь в высказывании К.А.Тимирязева: «Наследственность не ограничивается лишь передачей общего склада животного или растения; можно привести множество примеров, что случайные изменения, какие – нибудь редкие особенности или даже уродливости передавались из поколения в поколение».

а) модификационной                          в) комбинативной

б) соотносительной                             г) мутационной.

4. Результат естественного отбора – это:

а) различные породы кроликов;

б) выносливость собак к морозу;

в) привязанность собак к человеку;

г) большая яйценоскость у домашних кур.

5. Пример изменчивости, которая может служить материалом или источником для естественного отбора:
а) на ферме улучшили кормление коров – молока стало больше, ухудшили кормление – молока стало меньше;

б) в гнезде галки среди галчат один галчонок оказался альбиносом;

в) на хорошо удобренной почве капуста образует крупные кочаны, на бедной почве – мелкие кочаны;

г) родился бесшерстный щенок – зубы у него оказались недоразвитыми.

6. Примеры гибели одуванчиков, относящиеся к межвидовой борьбе:

а) плоды одуванчиков вместе с сеном попадают в желудок овцы;

б) семена одуванчиков погибают в средней полосе, если они попадают в неблагоприятные для сохранения и прорастания условия;

в) растения одуванчиков гибнут от сильных морозов и засухи;

г) сами одуванчики вытесняют друг друга.

7. Направляющий фактор эволюции по Ч.Дарвину:

а) изменчивость и наследственность            в) изоляция
б) искусственный отбор                                 г) естественный отбор.

8. Какая птица достигнет большего эволюционного успеха, если:

а) откладывает 9 яиц, вылупляется 8 птенцов, размножаются 2;

б) откладывает 2 яйца, вылупляются 3 птенца, размножаются 2;
в) откладывает 5 яиц, вылупляются 5 птенцов, размножаются 3;

г) откладывает 7 яиц, вылупляются 5 птенцов, размножаются 4.

9. Темные бабочки встречаются в загрязненных районах чаще, чем светлые, потому что:

а) в загрязненных районах темные бабочки скорее могут избежать нападения хищников;

б) вследствие загрязнения некоторые бабочки становятся темнее других;

в) темные бабочки более устойчивы к загрязнению;

г) в промышленных районах темные бабочки откладывают больше яиц, чем светлые.
